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Simulare pentru EXAMENUL DE BACALAUREAT - ianuarie 2023
Proba scrisa la matematica Varianta 1

Filiera teoreticd, profilul real, specializarea stiinte ale naturii

BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

¢ Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferitdi de cea din barem, se acordd punctajul
corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

¢ Se acorda 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeaza prin impértirea punctajului obtinut la 10.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
Lol —a4bi, z=a—bi, a,beR z+2z=3+i<>3a—bi=3+i 2p
a=1,b=—-1=z=1-i 2p
|2+ 21| [t _+] V2, 1p
PR W T
2. | Cum a=1>0, se impune conditia A<0 2p
A=(m+1)*=36<0=|m+1/<6 2p
me [—7,5] 1p
3. | Se impun conditii de existenta si compatibilitate x+1>0 si 5-x>0=xe[-1,5]
Se obtine x+1=(5—x)* < x* —11x+24=0 2p
x =3¢e[-1,5] si x, =8¢[-1,5] 2p
x =3 care convine Ip
4. | abed, a€{2,4,6} = a ia3 valori; b<{0,2,4,6},b#a=b ia3 valori; 2p
ce{0,2,4,6}, c#a,c#b=c ia2 valori; d €{0,2,4,6},d #a,d # b,d # c = d ia o valoare; 2p
Sunt 3-3-2-1=18 numere 1p
> | Fie BB L4C, B cACm my=—1; me=2e Va1
Xo—x, 5 2p
m . ==5; inaltimea BB’ are ecuatia (BB):y—y, =m,, (x—xg) 2
(BB):5x+y—-8=0 1p
6. | Folosind imparitatea functiei sinus, se obtine: sin(x —60") = —sin(60° — x)
E(x)=cos(x+30%)-cos(60° — x) —sin(x + 30") - sin(60° — x) 2p
Folosind formula cosa-cosb—sina-sinb =cos(a +b) se obtine
E(x)=cos(x+30° +60° — x) =cos 90" 2p
E(x)=0 Ip
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SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
l.a) -1 1 1
AFD=| 1 =1 1 |=det(a(-1)==-1+1+1+1+1+1=4 2p
1 1 -1
1 -1 -1
AD=|-1 1 -1|=>det(4(1)=1-1-1-1-1-1=-4 2p
-1 -1 1
det(A(-1)) +det(A(1))=4-4=0 1p
b) 3¢> —-a’° -d’
(4(a))* =| -a® 3a° -a’
-a* -a* 3a’
3a>~a-2 -a’+a -a’+a 0 0 0
(A(a))Z—A(a)—213=03: —a*+a 3a°-a-2 —a*+a |=|0 0 0| 2p
—-a’+a -a*+a 3a°-a-2 0 0 0
3a2—a—2=0:>ae{—2,1}
3 = 2p
—a*+a=0=ae{0,1}
a=1 Ip
<) x-1 1 1
A-D+xl,=| 1  x-1 1 1p
1 I x-1
x-1 1 1 L 1
det(A(=1)+xI)=0e| 1 x—1 1 |=0 < |x+1 x=1 1 [=0
1 I x-1 x+1 1  x-1
1 1 1
Sx+D|l x=1 1 |[=0 (x+1)(x-2)"=0 2p
I 1 x-1
xe{-1,2} 2p
2.a) | x*y=2xy—6x—6y+18+3= 1p
=2x(y-3)-6(y—-3)+3 2p
x*y=2(x—3)(y—3)+3, pentru orice x,y R 2p
b) | Searatdcd x*3=3*x=3,VxeR 2p
Folosind proprietatea de asociativitate a legii de compozitie ,, *”, se obtine
N =R[-2023 #3/=2022 *...%3/26) #3% (/28 #3/29 * ... x3[2022 *3/2023) =a*3xb=(a*3)*b= | 2p
=3%h=3eN Ip
¢) 1 1 1 1 1 1 2p
f(xy)z;xy+3; f(x)*f(y)=(§x+3j*(5y+3j=2(5x+3—3j(§y+3—3j+3=5xy+3
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)= f(x)* f(¥),VYx,y €(0,+0), prin urmare f este morfism

f(x)= %x +3 este functie de gradul I, strict crescétoare pe (0,+w), prin urmare f este 2p
injectiva

lirrg f(x)=3,lim f(x) =+, f continud, f strict crescatoare pe (0,+») = Im f =(3,+x) =G, 1p
prin urmare f este surjectiva

f este morfism si f este bijectiva, prin urmare f este izomorfism de grupuri de la ((0,+x),-)
la (G,*)

SUBIECTUL al I1I-lea (30 de puncte)
1.a) | f este derivabild pe R (operatii cu functii derivabile pe R)
N 2x+1
(x=1) Vx> +x+ —(x—l)(\/x2+x+1) Xtxtl-(x=D)- \/7
f(x) = 20x" +x+1 2p
Xt +x+l ¥ +x+1
B 2(x* +x+1)—(x=D(2x +1) B 2x° +2x4+2-2x" —x+2x+1 2p
2> +x+DVx +x+1 20 +x+ DVx® +x+1
f(x)= 3+ ,VxeR 1p
2 +x+ IV +x+1
b
) T ) I G
lim f(x)= lim N = —lim o im Y 3p
Xk xtl |x |\/1+ +— “ —x‘/1+l+L2
X X

Dreapta de ecuatie y = —1 este asimptota orlzontala spre —oo la graficul functiei [ 2p

0| f(x)=0=x+1=0x=-1

f(x)<0, pentru orice x € (—0,—1]=> f este descrescitoare pe (—o,—1] si
f(x)>0, pentru orice x €[—1,400)=> f este crescitoare pe [—1,+0)

x =—1 punct de minim al functiei = f(x)> f(-1) ,VxeR= f(x)>-2 ,VxeR

x—_12—23x—12—2\/x2+x+1:\/x2+x+121_—x,VxeR 3p
VXt +x+1 2

X -1 2 4 2 4, 2 1-x°
>-2=x —12—2\/x +Xx +1:\/x +x +12

Vxt+x?+1

f(x)z=—2=

fGH)=-2=

,VxeR

o 2—x—
Finalizare \/x2 +x+1+\/x4+x2+1 2% ,VxeR 2p
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2.a) | ! 1 R R A
X)+n(l+x)dx=|| x——+— |dx=| ———+— 2p
!(f() (1+x) I[ . 3] (2 <3 o
1 1 1 2
2 6 12 P
2
12 Ip
b) | f este derivabild pe (—1,+0) (operatii cu functii derivabile pe (—1,+%))
2 3 ' 2 2, .3 3
5 T (PR S 0 S R DRV SR S bt ok St et S, St S S VNP RO
2 3 1+x I+x I+x 2p
f(x)=0, Vxe[0,1]= f crescitoare pe [0,1]= f(x)> f(0)= f(x)>0,Vxe[0,1]
f 2
f continua, integrabila pe [0,1], f(x) >0, Vxe[0,1]]= If(x)dx >0 P
0 1p
©) . x X
Conform punctului precedent, f(x)>0,Vxe[0,1]]= x— > + e In(1+x)>0,Vxe[0,1]=
2 3
In(l+x)—x< Y + 3 Vx €[0,1] ; cele doua functii fiind continue si integrabile pe [0,1] si 2p
aplicand proprietatea de monotonie a integralei definite, rezulta ca
1 1 2 3 1 3 4
X x x x|l
In(l+x)-x)dx<|| ——+— dxr=> |(In(l+x) —x)dx <| —+— 2p
{(())!(23 {(())(612%
1 1
[(n(1+x) - x)dx < -— Ip
0 12
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